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Julen 2004 

J ulen 2004 nærmer seg med storm-
skritt, og jeg beklager at jeg denne 

gang er noe sent ute med å ferdigstille 
julenummeret av vellets medlemsavis, 
som, i tråd med hva som ble vedtatt på 
generalforsamlingen  den 31. juli d.å., 
har skiftet navn til "Mysusæter-Nytt". 
Jeg regner med at uttalen av navnet 
forblir den samme. 
           Det er tidligere innkommet til-
bakemeldinger om at avisen kommer 

noe sent frem til 
medlemmene. Det 
beklager vi selv-
sagt, og jeg har 
ikke annet å 
skylde på at måten 
avisen produseres 
på, er sårbar for 
ytre påvirkninger. 
I disse juletider 
kunne det således 

ha vært praktisk med noen små 
husnisser som kunne ta seg av en del 
gjøremål i forbindelse med avis-
produksjonen når ene-redaktør-setter-
produsenten blir forhindret av andre 
gjøremål. En god bekjent på Østlandet 
har riktignok sendt meg et knippe 
nisser i år, men disse nektet å bidra på 
annen måte enn å la seg avbilde i 
bladet. Siden bladet dere nu holder i 
hendene, er et julenummer, får jeg vel 
la det passere. 
           Årets julenummer var for så 
vidt for det meste ferdig før under-
tegnede, i embeds medfør,  reiste til 

Brussel for å være der en ukes tid, men 
tiden etter at jeg kom hjem, har 
dessverre ikke gitt anledning til full 
fokus på avisproduksjon, og nissene 
bare satt her, de, og ventet på å komme 
på trykk. 
           Siden jeg, som nevnt, er sent 
ute med ferdigstillelsen av bladet, 
sender vi det denne gang ut som 
A-post. 
           Vi forsøker å holde bladet på 16  
sider, og denne gang har vi da hatt det 
luksusproblem at noe av det innsendte 
materialet dessverre ikke får plass i 
denne omgang, men så har vi jo da 
allerede sikret oss en del interessant 
stoff til påskenummeret.. 
           Da vil jeg, på vegne av vellet 
og meg selv, få ønske dere alle en 
riktig  
 

God Jul 
og et 

Godt Nytt År. 
Frank Svensson 

 

Adresseendringer 
Medlemslistene føres og àjourholdes 
av vellets kasserer, og hun ber om at 
adresseendringer  og lignende blir 
meldt direkte til henne 
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 Kilimanjaro & Safari 
25.01.  -  05.02.2005 

Machame Route 

Dette er sannsynligvis den vakreste 
ruten og som gir en mest variasjon i 

natur og terreng.  
Ruten har flere alternativer på 

slutten. Vi bruker ruten via Baranco, 
som gir deltagerne naturlig 

akklimatisering 

Med Skandinavisches 
Reisezentrum kan du bli med på 

fottur til toppen av Afrikas 
høyeste fjell, Kilimanjaro. Helt 
klart en utfordring, men du er i 

trygge hender, med vante førere som kjenner fjellet ut og inn.  

Dag til dag beskrivelse. 
 
 1. dag: 25.01. Fly med KLM fra Oslo via Amsterdam til Kilimanjaro International Airport   
Avreise kl. 06:45 fra Gardemoen med KLM via Amsterdam til Kilimanjaro International 
Airport.  
Vi ankommer Arusha om kvelden med buss fra Kilimanjaro international airport. Overnatting i 
2000 Lodge . 
 2. dag:  26.01.  Arusha   
Etter frokost: Sjekking av utstyr, orientering, forberedelse og avslapping eller en Citytour i 
Arusha. Byen ligger på 1400 meter og høydeklimaet bidrar til den første akklimatiseringen. 
 3. dag:  27.01.  Arusha – Machame Gate – Machame Camp   
Etter frokost og lasting av utstyr etc.  kjører vi til Machame Gate (ca. 1700m). Ved gaten 
treffer vi en hærskare ab bærer og guiden vår . Her starter turen til fots. man går først 
gjennom en del jordbruksland og regnskog inntil vi ankommer Machame Camp (ca. 3000m), 
ca. 6 timers gange.  
 4. dag:  28.01.  Machame Camp – Shira Camp   
Vi krysser dalsøkket og fortsetter langs ryggen oppover. Man går noe vestover ned i et 
elvedalsøkk og ender på Shira Camp. (ca. 3840m)  
 5. dag:  29.01.  Shira Camp – Barranco Camp Fortsetter østover mot Kibo og videre mot 
Lava Tower. Deretter nedover til Barranco Camp. (3950m) Denne etappen skal vi bruke til å 
akklimatisere til høyden. Kun 150m høydeforskjell og ca. 10 km gange.  
 6. dag:  30.01.  Barranco Camp – Barafu Camp  
Fra Barranco blir det en bratt og steinet klatring av Barranco Walls, deretter opp og ned til du 
kommer til Karanga Valley og deretter til Barafu Camp. (ca. 4550m)  
 7. dag:  31.01.  Barafu Camp – Uhuru Peak – Mweka Camp  
En meget tidlig start på natten opp mot først Stella Point og deretter til Uhuru Peak (5895). 
Returen blir via Mwekaruten ned igjen til Mweka Camp (ca. 2800m)og vil ta ca. 6 timer. Ruten 
er bratt men med meget fin utsikt. 
 8. dag:  01.02.  Mweka Camp – Park Gate – Transfer til Arusha  
Mweka Camp til Mweka Gate (ca. 1500m) vil ta ca. 3 timer. Deretter transport til hotellet for 
dusj, middag og en god seng. 

(Fortsetter på side 3) 
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SMÅNYTT oa 
Samlet og ført i pennen av vellets 
formann. 
 
Et av våre medlemmer har foreslått at 
vellet skal foreslå fredning av sætrene 
på Mysusæter, spesielt Holehaugen. 
Dette er et ømtålelig tema, spesielt for 
eierne, og vi ber om medlemmenes 
syn. Bruk avisa vår. 
 
Vi har skrevet brev til Sel-Rondane 
Reiselivslag om informasjonstavle/
skilting på Mysusæter. De svarer at 

dette skal bli tema på neste styremøte 
først i september, og at de vil komme 
tilbake med ytterligere informasjon 
etter møtet. To måneder har gått, og vi 
venter på svar. 
 
Norges geologiske undersøkelser 
(NGU) har i et samarbeid med Sel og 
Dovre kommuner og Senteret for 
informasjon om nasjonalparker 
(iNardo) gitt ut et kvartærgeologisk 
kart ”OTTA 1718 IV”. Kontakt 
servicesenteret i Sel Kommune om 

(Fortsetter på side 12) 

(Fortsatt fra side 2) 

9. dag:  02.02.  Ngorongoro 
Krater 
Etter frokost er det tidlig start 
på safari mot Ngorongoro. 
Heldagssafari i Ngorongoro 
også nede i krateret. Lunsj-
pakke, og middag senere på 
kvelden på Ngorongoro Wild 
Life Lodge, hvor vi overnatter. 
10. dag:  03.02.  Serengeti 
Fra Ngorongoro Wildlife Lodge 
går turen videre til Serengeti 
steppen. Et hav av gress så 
langt øye kan se, strødd med 
Akasie trær, hvor giraffene 
søker skygge og mat. Safarien 
finner sted i savanne området sør i Serengeti og i Seronera-området, det egentlige hjærte av 
Serengeti. Serengeti er 14500 qkm stor og rommer  den største ansammlingen av vandrende 
villdyr i verden. Buffet og overnatting i Seronera Wildlife Lodge. 
11. dag:  04.02.  Serengeti 
Etter frokost går turen fra Serengeti via Ngorongoro hvor vi har lunsj og videre til Arusha. Om 
kvelden transfer til Kilimanjaro International Airport.  
12. dag:  05.02. Ankomst Oslo ca. Kl. 12:00  
 
Pris per deltaker:  NOK 19950,- 
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PROTOKOLL 
ORDINÆR GENERALFORSAMLING 

MYSUSÆTER VEL 
31.Juli 2004 

 
Oppmøte: 
Medlemmer: 48 
Ikke-medlemmer:4 
 
Sak 1. Konstituering 
Møteleder: Jan Petter Hammervold 
Referent: Thomas Hagelien 
Protokollen signeres av: Ole Aasaaren og Anne Gretha Svelstad 
 
Sak 2. Årsberetning 
Forslag til ending i årsberetningen: nytt medlemstall 396 medlemmer. 
 
Sak 3. Revidert regnskap og budsjett 
Merknader til regnskapet: Ingen 
Vedtak: Godkjent 
 
Merknader til budsjettet:  
Leder prøver å få til avtale rundt ekstra "ryddedag", med konteiner for ikke-
husholdningavfall, med kommunen. 
Vedtak: Budsjettet godkjent 
 
Sak 4. Fastsettelse av kontingent 
Styret foreslår ingen endring 
Vedtak: Godkjent 
 
Sak 5. Generelt 
a) Navneendring til Mysusæter Vel 
Vedtak: Navneendring enstemmig vedtatt 
 
b) En gjennomgang av hvilke saker vi skal støtte økonomisk: 
Møteleder leser søknad fra Odny Eitagen om støtte til servicesenteret. 
Foreslag: Engangsstøtte pålydende 20.000 for år 2004, gitt at styret i vellet får 
innsyn i servicesenterets regnskap. 
Vedtak: Godkjent 
 
Skibakken vil få valget mellom en direkte støtte, mot at styret i vellet får innsyn i 

(Fortsetter på side 5) 
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(Fortsatt fra side 4) 
regnskapet, eller oppgi en pris for påskeskirennet. 
 
Sak 6. Valg 
 
Styre: 
Jan Petter Hammervold (styreleder) 
Astrid Arnesen Hug 
Ola Toftdahl (overtar som nestleder for Jo Toftdahl) 
 
Varamedlemmer: 
Morten Havn  
Knut Wollebæk  
Knut Thore Kristiansen  
Leif Ola Rønningen 
Haakon Arnesen 
 
 
Valgkomite: 
Dag Simen Grøtterud  
Ole Aasaaren 
Mikkel Mundahl 
Steffi Kjærulf Prydz 
 
Revisor: 
Jo Weiglin  
   
 
Løype/Brøytekomite: 
Kåre B. Hansen. 
 
 
Protokollen er godkjent: 
 

 
______________________________             _____________________________ 

Ole Aasaaren                                                  Anne Gretha Svelstad 
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§ 1 FORMAL 
Mysusæter Vel har til mål å  ivareta 
medlemmenes felles interesse pa Mysusæter. 

§ 2 MEDLEMSKAP 
Personer, bedrifter og foreninger som eier eller 
disponerer hytte, seterhus eller fast eiendom 
eller 
som driver næringsvirksomhet i Mysusæter 
området, kan tegne seg som medlem i 
Mysusæter 
vel. 

§ 3 GENERALFORSAMLING  
Generalforsamlingene er Velforeningens 
høyeste organ. Ordinær Generalforsamling 
avholdes hvert år innen 15. august. På ordinær 
Generalforsamling behandles følgende saker: 
1.    Konstituering 
2.    Årsberetning. 
3.   Revidert regnskap og budsjett. 
4.   Fastsettelse av 

kontingent.  
5.    Saker som Styret eller andre medlemmer 

ønsker skal behandles på 
Generalforsamlingen. 

6.    Valg av styremedlemmer valgkomite, 
revisor og eventuelt andre verv. 

Innkalling til Generalforsamling skal sendes til 
medlemmene med minst en måneds varsel. 
Innkallingen skal ledsages av årsberetning, 
regnskap og saksliste for møte. Medlemmer 
som ønsker at en sak skal kunne avgjøres ved 
avstemming på Generalforsamlingen, må gi 
skriftlig melding til Styret om dette innen 1. 
mai. Andre saker som medlemmene ønsker å få 
belyst eller diskutert på den ordinære 
Generalforsamlingen, må være Styret i hende 
senest tre uker før Generalforsamlingen. 

Alle medlemmer som har betalt 
medlemskontingent har stemmerett på 
Generalforsamlingen. Medlemmer har 
anledning til å la seg representere på 
Generalforsamlingen med stedfortreder 
dersom denne medbringer skriftlig fullmakt. 

Ekstraordinær Generalforsamling innkalles 
når Styret finner det nødvendig eller når minst 
1/5 av medlemmene forlanger det. På 
ekstraordinær Generalforsamling kan bare de 
saker behandles som er nevnt i innkallingen. 
For øvrig gjelder de samme regler som for den 
ordinære Generalforsamlingen. 

§ 4 STYRET 
Vellet ledes av et Styre på seks medlemmer: 
Styreleder, nestleder og fire styremedlemmer.  
 
Tre av Styrets medlemmer bør være bosatt i 
Sel kommune. 
 Styreleder velges særskilt for ett år om 
gangen. De 
øvrige medlemmene av Styret velges for to 
år, 
likevel slik at det hvert år er minst to 
styremedlemmer på valg. 
Styret skal ha 5 varamedlemmer som velges 
for ett 
år. 
Styret er beslutningsdyktig når Styreleder 
eller 
nestleder og minst tre andre 
styremedlemmer er 
tilstede. 
Ved stemmelikhet avgjøres saken av 
Styreleder. 
Styremøter kan avholdes som telefonmøter. 
Styret skal ivareta Vellets interesser og 

(Fortsetter på side 7) 

VEDTEKTER FOR MYSUSÆTER VEL 

Gjeldende etter endringer foretatt av Generalforsamlingen 3. august 1996,  27. juli 2002 og 31.juli 2004. 
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(Fortsatt fra side 6) 
anvende 
Vellets disponible midler for medlemmenes 
beste 
Styret skal behandle alle forslag som 
innsendes 
skriftlig og føre protokoll over alle 
beslutninger. 
Styret legger hvert år fram årsberetning, 
budsjett og revidert 
regnskap for Generalforsamlingen. 
Regnskapsåret 
skal følge kalenderåret. 

§ 5 VALGKOMITE 
En valgkomite forbereder de valgene som 
skal gjøres på Generalforsamlingen. 
Valgkomiteen skal ha fire medlemmer. To 
av medlemmene skal være bosatt utenfor 
kommunen. Medlemmene velges for fire år, 
likevel slik at det hvert år er minst ett 
medlem på valg. 

§6   ENDRINGER I VEDTEKTENE  
Forslag om vedtektsendringer kan behandles 
på ordinær eller ekstraordinær general-
forsamling Ordlyden i endringsforslaget 

skal alltid ledsage innkallingen. For at 
vedtak om endringer i vedtektene skal være 
gyldige kreves 3/4 av avgitte stemmer. 

§7   OPPLØSNING 
Forslag om oppløsning av Vellet kan 
behandles på ordinær eller ekstraordinær 
Generalforsamling. For at vedtak om 
oppløsning skal være gyldig ved første 
gangs behandling, kreves 3/4 flertall av 
Vellets samtlige medlemmer. Hvis forslaget 
ikke oppnår tilstrekkelig stemmetall. men 
likevel mer enn 3/4 av de avgitte stemmer, 
kan forslaget tas opp til ny behandling av 
neste ordinære eller ekstraordinære 
generalforsamling. Vedtak om nedlegging er 
da gyldig hvis forslaget på ny oppnår 3/4 av 
avgitte stemmer. 

Den generalforsamling som fatter endelig 
vedtak om oppløsning, skal også gjøre vedtak 
om disponering av Vellets 
eiendeler. 

 

Marcel Bjerknes har på opp-
fordring vært så vennlig å 
sende oss nedenstående 
orientering om sin diplom-
oppgave ved Arkitekthøg-
skolen i Oslo. Interesserte som 
måtte ønske flere 
opplysninger om oppgaven, 
kan kontakte Marcel Bjerknes 
på e-postadresse 
marcelbjerknes@hotmail.com 

           I min diplomoppgave ved 
Arkitekthøgskolen i Oslo har jeg valgt 
å ta for meg Mysuseter. Det er et 
hyggelig arbeide ettersom familien har 
hatt hytte der i generasjoner og jeg har 
vært her mye fra jeg var barn. 
           Mysuseter har mange kvaliteter, 
men mange av dem er godt gjemt og 
sentrum fremstår i dag temmelig 
rotete. 
           Mange hytteområder i den 
norske fjellheimen har følgende 

(Fortsetter på side 8) 

Nytt sentrum på Mysuseter? 
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(Fortsatt fra side 7) 
fellestrekk: De er ofte plassert ved 
gamle setergrender, og har oftest vokst 
frem med liten kommunal styring og 
uten helhetlig planlegging. Her er 
Mysuseter intet unntak. Resultatet blir 
en rotete og spredt bebyggelse som 
sammen med servicenæringen har 
gjort store inngrep i kulturlandskapet. 
Etter hvert som grendene fortettes, 
mister de mye av sin opprinnelige 
identitet og særpreg. Disse stedene må 
bearbeides for å fylle sin nye funksjon 
som et sentrum og en service-
institusjon for turister, fastboende og 
hyttefolk. De trenger en ny identitet og 
nyetableringer i form av service-
funksjoner, parkerings- og camping-
plasser.  
           Ved å undersøke hva som kan 
gjøres med landskapet og bebyggelsen 
i sentrumsområdet vil jeg forsøke å 
finne tilbake til noe av det som er gått 
tapt og samtidig tilføre Mysuseter nye 

kvaliteter. Gjennom å forbedre 
serviceinstitusjonene som allerede er 
der, forsterke kulturlandskapet og 
definere sentrumsområdet bedre kan 
Mysuseters egenart og identitet 
styrkes. Som inspirasjon til oppgaven 
har jeg sett på den lokale bygge-
skikken og de gamle setrene i 
Gudbrandsdalen og jeg forsøker å 
finne frem til et moderne arkitektonisk 
uttrykk som kan berike den gamle 
bebyggelsen såvel som skape noe nytt. 
            Jeg har tatt utgangspunkt i 
reguleringsplanen vedtatt sommeren 
2003 og tar for meg parkeringsplassen, 
veitraséen gjennom sentrum, ny 
bobilparkering, fjell-losjiet, rasteplass 
med informasjonstavler, bygg for 
søppelcontainerne, servicebygg, 
utleiehytter, samt bearbeidelse av 
bekken og setervollene. 
            Oppgaven vil være ferdig 
15. desember. 

Kay Hasse gjør seg her til 
talskvinne for sauene på 
Mysusæter. Innlegget ble lest 
opp under vellets general-
forsamling i juli i år. 
           Jeg vil prøve meg som 
talskvinne for saueflokkene som 
opplever kanskje en slags "økende 
menneskeproblematikk". 
− Vi som sauer lever og beiter i 
dette området, jeg vet ikke hvor 
mange århundre. Vi har bidratt og 
bidrager nå som før til å skape og 
bevare dette enestående landskapet 

som er blitt Norges eldste Nasjonal-
park. Hvis vi ikke lenger går og spiser 

(Fortsetter på side 9) 

Vedr. "økende saueproblematikk" 

Sauetalskvinne Kay Hasse 
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(Fortsatt fra side 8) 
i fjellet vil det snart se helt annerledes 
ut. 
− Tenk på at vi også gjør en bra 
jobb rundt hytta di som levende 
gressklippere. 
− Jo, det er sant at vi er ikke så 
siviliserte som dere, som kommer fra 
storby med vannklosett. Vi gjør det 
med direkte sirkulasjon tilbake til 
naturen. Men dere må være fair: for 
det meste er det temmelig tørt, det vi 
etterlater, og en gammel skuffe kan 
være velegnet til å frakte de bare litt 
luktende lortklumper borte til skogen 
eller på en egnet plass som gjødsel til 
gress og blomster - for det liker dere 
vel? 
- Derimot produserer vi ikke så mye 
plastikksøppel som dere. 
− Vi har også et lite problem med 
dere. Det er bygget fine veier til deres 
fantastiske biler. Vi har lært lammene 
våre å være bare ved veikanten, når 
en bil dukker opp. Men noen ganger 
trives vi med å hvile midt på veien, 
særlig når det er vått i gresset og når 

det er for mye mygg i skogen. 
Vennligst kjør litt aktsomt; særlig er 
det ikke morsomt å bli jaget bort ved å 
tute høyt, noe som hyttefolk også blir 
forstyrret av. 
- Dere er på ferie her. Tenk på oss som 
må være i fjøset hele vinteren. Vi 
gleder oss også til å være ute som 
dere gjør. Kan vi ikke glede oss 
sammen? Når dere er på fjellet i 
ferien kan ikke dere nyte et litt 
annerledes liv enn det dere alltid er 
vant til? Er ikke det spennende også? 
− Og deres barn eller barnebarn vil 
sikkert elske vårt nærvær. 

Mysuseter, Juni 2004  
Kay Hasse 

 
Det er sikkert flere enn jeg som ved 
lesning av Kay Hasses fornøyelige og 
velskrevne forsvarstale erindrer Liv 
Finstads uttalelse for noen år siden 
som svar på hvorfor RV ville arbeide 
for  å  s tøt te  norsk sauehold. 
Begrunnelsen for RVs engasjement i 
denne saken målbar hun slik: "Sauer er 
allrighte dyr". 

fs 

            I fjor gikk medlemsturen til 
"Reiret" — Milorgs hovedkvarter for 
D-23 mot slutten av krigen 1940-45. 
Årets tur til krigsminnesamlingen på 
Kvam var en naturlig oppfølger. 
           Inntil E-6, vis-à-vis kirken, på 
Kirkevollen gård har samlingen fått sin 
plass. Samlingen omfatter først og 
fremst en modell av Kvam bygd og 
kampene mellom tyske og britiske 
soldater der 25., 26. og 27. april 1940. 

I tillegg inneholder samlingen 
modeller av militære i strid og 
fangenskap, gjenstander fra åpne 
kamper og skjult motstand, oversikter 
over menneskeliv som gikk tapt og 
vitnesbyrd om hvordan trefningene 
satte spor i Gudbrandsdalen. En 
modell av "Reiret" finnes også der. 
Samlingen er vel tilrettelagt slik at det 
er enkelt å orientere seg i den på 

(Fortsetter på side 11) 

MEDLEMSTUR TIL GUDBRANDSDALEN 
KRIGSMINNESAMLING, SØNDAG 01.08.04 
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Enno ein gong 
 
Eit år gir så mykje  
av stort og av smått,  
no takkar vi audmjukt  
for alt vi har fått. 
 
Og djupast vi takkar  
for enno ein gong  
å fylle vårt hjarta  
med julekveldssong. 
 
Vi takkar for bodskap 
i tonar og ord 
og varmen det gir 
våre dagar på jord. 
 
Vi takkar for jula,  
og det vil vi gjera  
så lenge vi er 
i den levande verda. 
 
Morgon i januar 
 
Ein nattblå himmel  
har naska varme  
frå krattskogen 
og kledd han i kvitt. 
 
Isgrøn 
med overgang til gullskjær  
i synsranda, 
skipar han ein ny dag 
 
Snart 
vil ei vinterbleik sol 
leggje tindrande 
sølvskimmer 
over rimskogen. 

 
Godt å vite 
 
På denne drivkvite 
Flatfjell-vidda  
i februar 
er det godt å vite:  
Eit lite stykke 
under frostblanke skispor  
finst det planteemner 
som i julidagane  
vil live opp 
langs turrlendte gangstigar  
med lyslodne,  
smørgule 
fjellsvever 
mellom kvitkrull 
 og kartlavsteinar. 
 
 
Skjerilfjell 
 
Når vinden kviskrar  
langs bakkehell 
da ular stormen 
på Skjerilfjell. 
 
Når snøen lunar  
i li og far, 
står Skjerilfjellet  
med issen bar. 
 
Men stein-imellom  
fins livd for liv 
i tapre tuver 
av trådtynt siv. 

Fire vinterdikt 
av Ivar Haugen 
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(Medlemstur - fortsatt fra side 9) 
egenhånd. Vi var imidlertid så heldige 
at vi ble guidet av Arvid Ødegaard 
som hadde tid og kunnskaper nok til å 
kunne besvare alle spørsmål han fikk. 
Han fortalte engasjert om hvordan han 
selv hadde vært vitne til krigs-
handlingene på Kvam som 121/2- 
åring. 
           Etter besøket i krigs-
minnesamlingen gikk vi gjennom 

Fredsparken og over til kirke-
gården med minnesteinen over 
falne gudbrandsdøler fra Brøttum 
til Lesja og fellesgraven for de 
britiske soldatene som mistet 
livet i kampene på Kvam. 
           Det er naturlig å tenke seg at 
turens åtte deltakere kommer til å 
besøke samlingen igjen - og da helst for 
å vise den frem til andre. 

Tine B. Harbitz 

Fra Mysuseter Servicesenter har 
vi mottatt nedenstående rede-
gjørelse for driften i fjoråret.  
           Det er ikke så enkelt å sammen-
ligne når vi ikke har tatt lignende 
rapporter tidligere år, så dette blir bare 
sånn ca.  Slike små fjellbedrifter er 
veldig væravhengige.  Er det fint vær 
er det mye folk og motsatt.   
           Påsken 2003 hadde veldig fint 
vær, i år bare sånn passelig. Vi regnet 
med at det ville være vanskelig å nå 
fjorårets omsetning.  Jeg har tatt ut 
omsetningen for påsken 2003 og 2004.  
Når det gjelder butikken er det så å si 
på krona lik omsetning.  På kafeen har 
det vært en liten økning, nærmere 
bestemt 1%.  Dette er vi veldig godt 
tilfreds med.   
           Sommersesongen startet 18. 
juni.  Dårlige værmeldinger, men 
heldigvis ikke så dårlig vær.  Det er 
bare det at det hjelper lite når folk tror 
det er dårlig vær – da kommer de ikke.  
Det så ut til å bli en dårlig sesong.  
Regnskapen er ført ut august og ut i fra 

det vi kan se er omsetningen på 
butikken veldig lik fjorårets.  På 
kafeen har det vært økning på 18%!  
Dette skyldes nok at vi har middags-
servering hver dag.  I sommer hadde 
vi  valgfri  dagen kjøtt-  e l ler 
fiskemiddag inkl. dessert og kaffe til 
kr 98,-.  Rømmegrøt og spekemat 
fortsatte vi også med. Det ser ut til å 
være populært med middagsservering.  
Det kan også nevnes at vi har både øl 
og vinservering.  Og vi vil gjerne at 
kafeen vår skal være så bra som mulig, 
og vi håper på mye besøk.  Skal vi ha 
middagsservering må vi være 2 
personer, en på butikken og en på 
kafeen.  Dette fører til større lønns-
utgifter.  Det har neppe vært lønnsomt 
ennå, men vi håper det vil bli det på 
sikt. 
           På losjiet har det vært stor ned-
gang i antall gjestedøgn.  Dette til tross 
at vi har hatt mer annonsering enn 
tidligere. 
           Ellers kan nevnes at vi har 

(Fortsetter på side 12) 

Orientering fra "Butikken" 
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(Fortsatt fra side 11) 
annen utleie også: Vi har 5 off-road 
sykler, 2 partytelt og 7 barnepulker.  
De sistnevnte er det stor rift om og det 
lønner seg å bestille i god tid. 
           Vi har også så smått startet opp 
med hytteettersyn.  Interesserte bes 
melde seg. 
 

Vintersesongen 2005 
Vi åpner vintersesongen igjen tirsdag 
1. februar 2005.  Åpningstidene er 
10 – 17 alle dager både på kafeen og 
butikken.  Alle er velkommen innom 
til en hyggelig handel i butikken eller 
en matbit på kafeen. 
           Vi forsøker å få til best mulig 
utvalg på butikken vår, men med så 
liten plass og ujevn trafikk er det ikke 
så enkelt. Dere må gjerne komme med 

ønsker så skal vi gjøre vårt beste for å 
etterkomme dem.  Det er også mulig å 
forhåndsbestille varer til dere kommer 
for eksempel til vinterferien eller 
påsken.  Dette gjør dere enklest ved å 
sende en fax til 61 23 15 92, eller en 
besti l l ingsliste t i l :  Mysuseter 
Servicesenter, Postboks 103, 2675 
Otta.  Vi kan også nås på telefon 61 
23 39 17. 
            Da står det bare igjen å ønske 
gamle og nye kunder 
 

GOD JUL OG GODT NYTTÅR. 
 

Mysuseter Servicesenter 
 
Lisa og Bjørn            Oddny og Hans 
 

(Smånytt -Fortsatt fra side 3) 
temaet skulle interessere. 
 
Mer om kart: Reguleringsplan for 
Mysuseter sentrum omfatter også et 
kart som er veldig nyttig for de som er 
interessert i framtidig arealdisponering 
i sentrumsområdet. 
 
Marcel Bjerknes som er arkitekt-
student har valgt utvikling av 
Mysusæter sentrum som sin diplom-
oppgave. Vellets kontaktperson mot 
ham er Ola Toftdahl. Forhåpentligvis 
vil vi lese mer om arbeidet til Bjerknes 
i dette nummeret av medlemsavisa vår. 
 
Sel kommune har nå leid inn konsulent 
for å planlegge vann/kloakk i 
Gråhaugen. Forhåpentligvis blir 
arbeidet utført nå i vinter. De som blir 
tilkoblet nå er det på den østre  og 

nedre delen av feltet der noenogtyve 
hytteeiere har sagt ja. 
Om det er noen som er interessert og 
ikke har meldt seg, kan det gjøres til 
leder eller Vidar Rohaugen i Sel 
kommune tlf 61700700. 
I øvrige deler av Gråhaugen må flere 
hytteeiere si ja om de skal bli med i 
denne omgang. 
 
Sel Rondane Reiselivslag blir erstattet 
av et nytt reiselivslag der Sel 
kommune er den tyngste aktøren. Om 
dette laget vil omfatte hele kommunen 
er usikkert i og med at Høvringen er 
godt i gang med sitt eget selskap. 

jph 
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Av Leif Øverland 
SMUKSJØSETER: - I dag er det i 
altfor stor grad tilfeldigheter og private 
aktører som styrer utviklingen i fjellet. 
Vi må ha bedre offentlig styring, sa 
lederen i Mysuseter Vel, Jan Petter 
Hammervold, da han som en av 
brukerrepresentantene hadde innlegg 
på dagseminaret til Sel kommunestyre 
om bruk og vern av fjell og nasjonal-
parker på Smuksjøseter mandag. 
           Han fikk støtte fra lederen i Sel 
fjellstyre, Jan Olav Solstad, som tok til 
orde for at forvaltningen av fjellet 
måtte løftes fra fjellstyrene og over på 
en bredere politisk arena, rett og slett 
for å komme i forkant av utviklingen. 
           Solstad mente forøvrig at 

hensynet til den helt spesielle 
villreinstammen i Rondane fortsatt 
måtte være ledende for bruken av 
nasjonalparken. 
           - Om hundre år vil villreinen i 
Rondane fortsatt ha en uovertruffen 
markedsføringsverdi i seg selv, sa 
Solstad, som ikke var fremmed for å 
foreslå helt andre stier og løyper 
gjennom nasjonalparken enn i dag for 
å skjerme villreinen. 
           Samtidig ga innehaveren på 
Smuksjøseter fjellstue, Roar Skaugen, 
en levende skildring av sin hverdag 
som turistvert så og si på grensa til 
nasjonalparken. Stier, løyper, skilting 
og informasjon var på et lavmål i dag, 

(Fortsetter på side 14) 

Tilfeldighetene rår i fjellet 
Artikkelen har vi sakset fra GD den 30. september 2004,  og vi gjengir den 

her med forfatterens tillatelse 
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(Fortsatt fra side 13) 
sa han, men helt avgjørende for å 
opprettholde næringen for framtida. 
Han advarte mot å verne seg til forfall, 
som han uttrykte det. Sauebonde Anna 
Ulmo på Selsverket ga et innblikk i 
hvordan de nyttiggjorde seg beitene i 
fjellet både i og utenfor nasjonalparken 
og hva sauen betydde for kultur-
landskapet. Hun fryktet økt beitepress 
for framtida. Det kunne bli økt kamp 
både om beitet og beiteretten. 
           Det blir en formidabel og lang-
siktig oppgave å gjøre Nord-
Gudbrandsdalen om til ledende 
nasjonalparkregion i Nord-Europa. Et 
utall av aktører må først og fremst 
evne å samarbeide bedre. Dernest 
skorter det på penger. 
           Fylkeskommunens prosjekt-
leder, Marit Vorkinn, ga Sel-
politikerne noe å tenke på da hun 
gjorde opp status for det to-årige start-
prosjektet, som skal munne ut i en 
langsiktig tiltaksplan neste år. Et 20-
talls regionale og nasjonale aktører 
skal alle informeres og være med å 
bestemme vegen framover - en 
organisatorisk kjempeutfordring i seg 

selv. 
            Dagens situasjon er også at 
mens Trysilfjellet bruker 15 millioner 
kroner årlig til felles markedsføring og 
Beitostølen 10 millioner, brukes det 
bare 900.000 kroner fra reiselivslagene 
i Nord-Gudbrandsdalen. 
            Marit Vorkinn tok forsamlingen 
med på en tankevekkende «biltur» fra 
E6 mot Spranget og Rondane 
Nasjonalpark. Skilting og informasjon 
var så og si fraværende. Her må jobben 
gjøres hvis turister skal føle at de er 
velkomne og at de skal oppleve noe 
som helst annet enn at de plutselig 
befinner seg i en nasjonalpark med for-
bud mot det ene og det andre. En unik 
kulturhistorie og høyfjellsnatur kan på 
en mye bedre måte enn i dag 
informeres om på skilt og på tavler. 
            - Det er 10-15 års perspektiv på 
det vi har startet på. Vi må ha 
tålmodighet skal vi nå visjonen om 
nasjonalparkregion nummer en. Stein 
på stein må legges og det er svært 
viktig med samarbeid i regionen hvis 
vi skal lykkes. understreket Vorkinn. 

Bredbånd til Mysusæter? 
           Vi har fått opplyst at det skal 
være bevilget noe penger til utbygging 
av bredbånd på Mysusæter.. Dersom 
det skal være aktuelt med slik 
utbygging kreves en viss interesse, så 
de som måtte være interessert i at det 
gis mulighet for å få bredbåndst-
ilknytning, bes ta kontakt med Sel 
kommune ved Kari Hølmo Holen. 
 

Brøyting 
           Det har vært kontakt mellom 

vellet, Løypelaget,  næringsinteresser 
og kommunen. Det var således et møte 
den 10.09.04 og etterfølgende befaring 
22.09.04. Brøyting i særlig større 
utstrekning enn på dagens nivå, vil 
kreve endringer i reguleringsplanen. 
            Vellet er i utgangspunktet ikke 
interessert i at det åpnes for brøyting i 
stor skala.  
            Vi er tilsendt møtereferatene, 
men det var ikke plass til å ta dem inn i 
denne utgaven av "Mysusæter-Nytt", 

(Fortsetter på side 15) 
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(Fortsatt fra side 14) 
og siden en her i Brønnøysund har 
vanskelig for å vurdere hva som måtte 
være av spesiell interesse, begrenser en 
seg således til, som her gjort, kort å 
fortelle at det har vært møtevirksomhet 
i sakens anledning, der det er redegjort 
for de forskjellige interesser, og så får 
en heller komme tilbake med mer 
detaljert orientering i senere nummer.  
 

Rondane Spa 
           Fra Rondane Spa har vi fått 
anmodning om å fortelle om at det er 
mulig å kjøpe gavekort, som omfatter 
både opphold og/eller tilgang til andre 
fasiliteter på stedet. For nærmere 
opplysninger, ta kontakt med Rondane 
Spa på telefon 61 23 39 33 eller  via e-

post til hotel@rondane.no. Fra 
hotellets nettsted, www.rondane.no, 
gjengis: 
 
Gavekort 
Rondane Spa's gavekort er en ypperlig 
presang til den som har alt. Gi en 
opplevelse og litt ren velvære til en 
som virkelig fortjener det. Du 
bestemmer selv hvilket beløp kortet 
skal være på - vi skreddersyr den 
perfekte pakken for deg.  
 

Otta Turistsenter og Terje Ulvolden har nå Servicesenteret på Mysuseter for 
Novasol AS. Dette betyr i praksis at vi ordner med det meste i forbindelse med 
hytteutleien uten ekstrakostnad for utleier. Være seg nøkler, kausjon, 
sluttrengjøring, informasjoner av enhver art, avlesning av strøm, utleie av ski, 
pulk, kano etc. Dette vil profesjonalisere utleien og allt det som kunden måtte 
ønske i tillegg til overnattingen slik at han skal få et vellykket opphold hos oss på 
Mysuseter. 
 
Da det er stor etterspørsel etter hytter med god standard og fin beliggenhet søker 
vi hele tiden etter nye hytter og hytteutleiere. 
 
For nærmere informasjon besøk oss på vår hjemmeside www.mysuseter.info eller 
kontakt oss på telefon 61 23 03 23 

Her er de - alle fire 
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MYSUSETER VEL

TILLITSMANNSLISTE 2003/2004
korrigert 15.10.03 Tlf. privat Tlf. jobb Mobil Faks

Leder Jan Petter Hammervold 61 26 50 75 61 26 50 75 930 26 953 61 25 46 12
Vingarvn. 11, 2608 Lilehammer
jan.hammervold@rockwool.no

Nest leder Ola Toftdahl 66 80 60 83 23 48 63 01 98 28 99 10 23 38 63 01
Roald Amundsens vei 156 1420 Svartskog
ola@bvas.no

Kasserer Einfrid Alvarstein 51 66 46 45 51 94 41 00
Sandvedbøen 21, 4318 Sandnes
sand21@tiscali.no

Styremedlem Einar Oldeman Isaksen 32877909 33054200 92091250
Nedbergkollvn.2c 3050 Mjøndalen
einaroi@online.no

Gunnar Steinsvoll 61230818 61230026
Olav Kringens vei 3, 2670 Otta
gunnaste@bluezone.no

Astrid Arnesen Hug 22 37 78 82
Christies gt.30 0557 Oslo
astridarnesen@hug.as

Varamedlm. Haakon Arnesen
Odin gt.31B 0260 Oslo

Knut Thore Kristiansen
Granvn.32 2316 Hamar

Morten Havn 61 23 18 49 909 03 024
Nygårdsgt. 2, 2670 Otta

Knut Wollebæk 67 14 41 08 67 14 81 00
Ankervn 226, 1359 Eiksmarka
kwollbak@online.no

Leif Ola Rønnongen
Selsverket 2670 Otta
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